81 Ce jeu socid de la distance, un autre type de jeu sur la langue le met en évidence : l'insulte.
L'insulte et une des expressions langagieres les plus brutes et les plus évidentes de la relation
de pouvoir. On peut en effet paler avec dle dun acte socid, comme le sont l'acte
d'allégeance, la déclaration damour, le sdut. Le code civil le sat et entend bien gérer e
candisr ce type de sociadilité-la Mas, en tant quacte verbd, dle présente deux
particularités. D'abord, l'insulte et un acte pur. A priori, ele na besoin daucun matériau
particulier. Un mot auss — que chaise peut devenir une inalte : il faut et il suffit que
l'intention dinsulter (contenue dans un membre de phrase comme « tu n'es qu'un ... » ou dans
un autre 9gne contigu, comme un geste ou une tondité particuliere) existe et soit reconnue.
Enauite, l'insulte, instrument de pouvoir, inditue dabord une relation de contre-pouvoir. Avec
dle, il sagit de mettre en place une raion nouvele qui évince toutes celes que les formes
policées de la langue ont pu congruire, et qui pose les partenaires dans une relaion vierge, ou
tout peut advenir : avec linsulte, on sagt donc le moment principie* qui fonde I'ére et
l'identité. Sur le plan socid, linsulte mime une joute ouverte, dont I'enjeu et un pouvoir a
éablir : ouverte, car dle peut déboucher soit sur le pouvoir exercé (dans ce cas, il y a victoire

del'insulteur), soit sur le pouvoir subi (C'est sa défaite).

82 Par rapport a l'argot, l'insulte a ceci de plus : dle met en évidence le fat que la praique
langagiere est (peut-étre méme tout d'abord) le lieu des sentiments. Dés les premiers mots de
I'&tre humain, toutes les émotions se modulent a travers sa langue : la tendresse, la solidarité,
mais auss la colére ou la tristesse. A cet égard, l'insulte est sans aucun doute une des
manifestations les plus brutes et les plus profondes de la personndité. Dialleurs, s la
psychanadyse avait &é inventée par quelquun dautre que Freud, au lieu de se servir du réve,
éle awrat pu prendre linsulte comme voie daccés aux profondeurs de lindividu...
Imaginaire collectif : g9, en principe, la mobilisation des matériaux verbaux de linsulte est
libre (il suffit, répétons-le, de proférer une formule comme « tu n'es quun ... » ; cedt
pourquoi tout fat farine au moulin sde de linsulte chez Haddock, de la terminologie
rhétorique a celle de botanique), on congtate qu'dle ne I'est pas dans lesfaits.

* Originel, premier, primitif, qui est au principe méme.
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Le matériau verbd qui la condruit et rarement chois au hasard, mais tend le plus souvent a
renvoyer aux grands systémes de vaeurs qui fondent une société : les rdations familides e
sexudles, le sysgéme économique, les modes ddimentation, les modees éthiques. Ces
sysemes de vadeurs s révélent donc a travers l'insulte et, en retour, parce quelle les
verbalise, dle contribue & les confirmer et a les renforcer de maniére trés visble e méme
caricaturde. Ce nest donc pas seulement le psychandyste qui pourrait la prendre comme
matériau brut : ce sont le sociologue et I'anthropologue. Elle révele S un puissant

inconscient collectif (pas toujours beau avoir, au demeurant...)

83 Agent dedtructeur et recréateur de la relation de pouvoir, révéateur de l'identité personnelle et
de l'inconscient collectif : on comprend que l'insulte doive souvent maquiller ses fonctions.
D'ou le caactére ludique qudle affecte souvent. Sous le couvert du jeu, dle acquiert sa
|&gitimité tout en parai ssant paradoxaement larefuser.

Ce caactere ludique provient auss du fait que l'insulte et pulsonnelle : grand exercice de
rhétorique, ele congruit des mondes dont I'existence et momentanée, dle recourt a des
innovations langagieres, a des rencontres dles auss momentanées. Il provient auss du fait
que l'insulte est dedtructrice ; dle conditue (avec le lapsus, le jeu de mots, la figure de yle)
un de ces rares moments ou la langue se libére. D'alleurs, ceux qui ont la chance de disposer
de pluseurs codes linguistiques le savent : on insulte mieux dans la langue du coaurr et de la
solidarité que dans la langue de la raison et du pouvoir. Cest guavec l'inaulte, la langue se
libére des contraintes grammdicdes e lexicdes, autant que l'insulteur se libére des
contraintes sociales. Au coaur de cette libération, de grands trésors de créativité peuvent se
trouver.

Au méme titre que la poése linsulte et donc un des lieux ou trouve a sexercer I'immense

plagticité de nos langues.

Jean-MarieKlinkenberg «Lejeu delalangue, lejeu sur lalangue»

dans Tu parles! ? Lefrancais danstous ses états, Flammarion, 2000
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Questions sur le texte :

1

2)

3

A reporter sur la
fiche réponse

(81 ligne 2) «L'insulte est une des expressions langagiéreslesplusbruteset lesplusévidentesdelarelation

de pouvoir. » Choisissez |a phrase la plus proche de celle du texte :

atravers|'insulte on exprime sans ambiguité ce qu'on pense du pouvoir
I'insulte met en évidence les rapports de pouvoair entre lesindividus
I'insulte permet d'affirmer brutalement son pouvoir

I'insulte utilise un langage grossier pour parler du pouvoir

(81 ligne4) Dansle contexte, quel est le synonyme le plus proche de « allégeance » ?

dliance
allégement
solidarité

soumission

(81 ligne7) Quemettriezvousalaplacede...... 1 W7
caractéristique
banal
visible

important

L10]
L1
I
[104]

[10s]
L1l
L4
I

L1039
[ (o]
I
L1l

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

4) (81ligne9) Quel est le sensle plus proche de «contigu » ?

qui s répéte ]
qui adouble sens ]
qui jouxte []
qui est superflu []

5 (81 ligne9) Identifiez le mode et le tempsde «soit reconnue »
passe composeé de l'indicatif I:l
subjonctif passé I:l
subjonctif présent I:l
plus-que-parfait deI'indicatif I:l

6) (8lligne12) Dansle contexte, leterme «policées » veut dire:

- O
négligées ]
guindées L]
soignées []

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

7) (8lligne14) «Sur leplan social, I'insulte mime une joute ouverte dont I'enjeu est un pouvair a établir. »
Choisissez laphrase dont le sens est |e plus proche de celui du texte :

I'insulte se pratique avec un masque pour établir un pouvoir en société I:l
I'insulte ne permet pas de se battre pour le pouvoir social I:l
I'insulte est un combat pour le pouvoir permis par la société I:l
I'insulte prend |'aspect d'un combat dont I'issue est incertaine I:l

8) (82ligne7) Voix, voie, vais, voit, voient ... sont des:

antonymes []
synonymes IJEY
homonymes []
paronymes []

9) (82ligne 14) Un équivalent possible pour «les modéles éthiques » serait :

les modél es didactiques []
les modéles moraux []
les modéles mythologiques []
les modeles religieux HIES

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

10) (82ligne15) L'expression «ellelesverbalise» veut dire:

ellelesmet en mots I:l
elleles contredit I:l

dleenparle I:l
elleles sanctionne I:l

2
11) (82ligne18) Quemettriezvousalaplacede.......... ?

toutefois []
en outre []
en effet []
par ailleurs []

12) Cochez I'affirmation fausse par rapport a ce que dit I'auteur. L'insulte est :

une expression langagiére qui renvoie a un systeme de valeurs I:l

pulsionnelle et destructrice I:l
sans ambiguité I:l
une manifestation de la personnalité I:l

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

13) (83 ligne 15) La fin de la derniére phrase « un des lieux ou trouve a sexercer I'immense plasticité de nos
langues » apour sens :

qui permet de s'entrainer ainventer des mots I:l
qui permet de réfléchir avant de sexprimer I:l IEI
qui permet alarichesse et alasouplesse de lalangue de s'exprimer I:l
qui permet de Sexercer a utiliser de beaux mots I:l

Questions indépendantes du texte

14) Un groupe sortit du bétiment que Malone surveillait, précédant une jeune femme en tailleur gris. Maone identifia
immédiatement Laura. L’ élégance calculée de sa mise, assez libre pour suggérer des jambes, une taille et des seins de
déesse, sa coiffure strictement relevée, le soyeux diaphane de sa peau, tout en elle était un composeé naturel et savant de
sensualitéirradiante.

Le portrait de Laura (en italiques) est effectué selon un point devue:

externe []
interne []
omniscient []
indéterming HIE

15) Dans I'expression « le soyeux diaphane de sa peau », I'utilisation de |'article devant I'adjectif «soyeux »

constitue :

une nominalisation I:l

une lexicalisation I:l
une dérivation I:l
]

une substantivation

a

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

16) JevoudraisqueVvousS............... ce pantalon. Quelle est laforme correcte ?
essayiez I:l
essayez I:l
essaiiez [ (el
essayais I:l

17) Si la pluie se mettait a tomber, un grand nombre d'éléves ............ sabriter sous le préau. Quelle est la forme qui

ne peut convenir ?

couraient []Ces)
courraient []
courront []
courait []

18) Parmi ces motslequel est correctement orthographié :

petronimycue L]
paroxystique ]
paronimigue []
patrimonnial []

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

19) « On re sait rien quand on ne sait pas tout. » Cette phrase, extraite d'une publicité du journal Le Monde,
signifie-t-elle?

tout savoir c'est nerien savoir I:l
onnesaitriensi on it lejournal I:l

ne connaltre qu'un aspect des choses c'est ne rien connaltre vraiment I:l

tout savoir est impossible I:l

20) Quel mot manque dans la phrase ? « Le cinéma est une fagon ............... de raconter une histoire : le

réalisateur choisit leslieux, les per sonnages en fonction du sensqu'il veut donner al'cauvre.»

objective ]
subjective ]
technique ]
iconographique ]

21) « Il approcha son odl de la serrure, regarda dans la chambre et vit le vieillard occupé de travaux qui lui
parurent trop criminels pour qu'il ne crit pas rendre service a la société en examinant bien ...» écrit

Balzac. Cette phrase signifie-t-elle ?:

que le héros considére que ce gu'il avu ne l'intéresse pas I:l

guele héros ne parvient pasavoir levieillard par letrou de la serrure I:l

gue le héros, embarrassé par ce qu'il vient de surprendre, cesse de regarder le vieillard I:l

gue le héros continue aregarder le vieillard sous prétexte qu'il le fait par esprit civique I:l
Brouillon
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22)

23)

24)

« L'incompréhensible est incompr éhensible » est :

une métaphore
une antiphrase
une périphrase

une tautologie

Trouvez latournure incorrecte :

c'est delui qu'il se souvient
c'est celui dont il se souvient
c'est celui qu'il serappelle

c'est celui dont il se rappelle

Quelle est labonne orthographe de I'adverbe ?
évidement
évidament
évidamment

évidemment

A reporter sur la

fiche réponse

L (el
[ (el
L1le]
I

S
Y
[ (el
L1l

L1
[0l
L el
[ (ool
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A reporter sur la
fiche réponse

25) « Nousen retirions, nous autres adolescents curieux, uneimpression troublante ». L'expression soulignée
est:

une apposition I:l
une apostrophe I:l

un attribut I:l
une épithéte I:l

26) « Il nefaut pasnégliger I'intelligence du cor ps, leshommes s'en servent chaquejour.» (Cyrulnik)
Par quoi pourrait-on remplacer lavirgule dans cette phrase ?

o [
pourtant []
donc []
dautre part ]

27) Danslaphrase: «il dénoncait dans ses éditoriaux la collusion de puissancesindustrielles avec les groupes
paramilitaires », |'auteur veut dire que :

les puissances industrielles et les groupes paramilitaires collaborent ouvertement I:l

les puissances industrielles et |es groupes paramilitaires se rencontrent fortuitement I:l

les puissances industrielles et les groupes paramilitaires sont complices I:l

les groupes paramilitaires tiennent en leur pouvoir les puissances industrielles I:l
Brouillon
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28) Cochez I'expression usuelle:

étrefier comme d'Artagnan
étre fier comme un bar-tabac
étre fier comme Artaban

étre fier commele vent

29) DansLesMisérables, Victor Hugo décrit une bataille ; est-ce:
labataille delaMarne
labataille de Marignan
labataille de Waterloo

labataille de Sedan

30) Parmi ces cauvres poétiques, quelle est celle que Victor Hugo n'a pas écrite ?:

LesFleursdu mal
LaLégende des siécles
Les Contemplations

Les Chéatiments

A reporter sur la

fiche réponse

[ (o]
[ (o]
[ (ol
[ (a2

m]E=
m]E
m]E=
[ =)

[ [l
[ (sl
[ (9]
[ (o]

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

Mathématiques

31) Dans une plague métallique, on découpe un premier disque de diamétre 16 cm, puis un deuxiéme de diamétre 8 cm.

Le plusgrand des deux disques pese 1,8 kg ; combien pese le plus petit ?

03kg []
045kg ]
09kg ]
06kg ]

32) Le«hinaire» est un jeu imaginaire de « grattage » ou le ticket vaut 1 €. Sur chaque ticket est inscrit "recevez 0,5
€ ourecevez 1,5 €". Un joueur achéte 40 tickets et repart avec 2 € de moins qu’ en arrivant. Combien de tickets

gagnantsde 1,5 € a-t-il grattés ?

14 [ (=]
16 [ (2]
18 [ =1
20 [ [a]

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

33) Lorsguelalongueur de chacun des cotés d'un carré augmente de 50%, I’ aire du carré est multipliée par :

0,75

125

225

34) Attentionlafiguren’est gu'indicative!

0=
0=
0=
0=

30" A4

L’anglea mesure:
20° L]
0° L]
% [l
w0 O

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

35) Cette pyramide est formée de petits cubes identiques.

Pour obtenir un grand cube de cété 6, |e nombre de petits cubes arajouter est :

s 0=
s 0=
15 m]E=
10 [ Ga)

36) Dansle peloton de téte d' une course cycliste, tous les coureurs sont les uns derriére les autres. 1l y aquatre
coureurs devant le porteur du maillot jaune et celui qui le suit n’ arréte pas de tousser. Parmi les coureurs qui précédent
le maillot jaune, I’ un d’ eux a une superbe casquette et se trouve exactement au milieu du peloton de téte.

Le nombre de coureurs du peloton de téte est :

5 L]
7 ]
aumoins 9 []
on ne peut répondre []

Brouillon
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A reporter sur la

fiche réponse

37) Sur lafigure suivante, les segments OA = 10 cm, OB =6 cm, OC = 12 cm, OD =5 cm. Une seule des affirmations

ci-aprés est toujoursvraie. Laquelle ?

(AB) et (DC) sont des droites paralleles

(AD) et (BC) sont des droites paralléles
(AD) et (BC) ne sont pas des droites paralléles

le quadrilatére ABCD est un trapéze

Figurenon al'échelle

[ (]
[ (]
[ (o]
[ (ag]

38) Pour acheter 5 cahiers et 4 stylos, je dois débourser 16 €. En achetant 4 cahiers et 5 stylos, je paie 15,5 €.

Par conséquent,

1 cahier colte 0,5 € de plus qu’ un stylo
1 stylo colte 0,5 € de plus qu’ un cahier
1 cahier colte 1,5 € de plus qu’ un stylo

1 stylo colte 1,5 € de plus qu’ un cahier

[
=)
0=
=

Brouillon
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A reporter sur la

fiche réponse

3

39) |l faut choisir un nombre plus grand que g et plus petit que Z

Parmi les quatre nombres suivants, quel est celui que je ne peux pas choisir ?

2 (=l

14

20
- [ (=]

35

O
>/ u

100

40) Unréservoir d essence est rempli au tiers. En gjoutant 25 litres on le remplit aux trois quarts. Quelle est la
contenance totale de ce réservoir ?

72 litres []
60 litres []
50 litres []
75 litres []

Brouillon
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A reporter sur la

fiche réponse

41) Sachant que lesdroites (BD) et (CE) sont paralléles et que les segments AB et BC mesurent respectivement 2 cm et

4 cm, parmi les affirmations suivantes BDzé CE ; BD:1 CE ; DE=2AD
C
B 4
2
D \ \E
aucune n'est vraie

une seule est vraie
une seule est fausse

aucune n'est fausse

42) Lesdiagonalesd’un carré ont pour longueur 8 cm. En cn?, I’ aire de ce carré est

32

32\l§

64

6442

Figurenon al'échelle

[ G=
[ G=)
O G=)
[ =2

[ (]

[ (]
[ (]

[ (sl

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

43) Rempli ami-hauteur un récipient de forme conique contient 75 cl. Quelle est 1a capacité de ce récipient plein ?

Figurenon al'échelle.

environ 11 []
environ 1,25 []
moinsde 1| []
plusde 1,5 []

44) Lamoyenne d ge des 10 filles d’ une classe est de 12 ans, celle des 15 gargons de laméme classe est de 13 ans.

Unefille quitte laclasse. L’ 4ge moyen des éléves delaclasse :

diminue ]
reste identique I:l

augmente I:l
0N ne peut pas savoir I:l

Brouillon
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A reporter sur la

fiche réponse

45)  « Pour 4 paquets de café achetés, un 5ome paguet gratuit ! » annonce une promotion.

Un paguet de café codte 2 euros. Un client repart avec 32 paguets de café. Quelle économie a-t-il réalisée ?

6 euros []
8 euros []
10 euros []
12 euros []

5+ 1) 2000(\/g : 1) 2000
2 2

46)  Lenombre ( est égal a:
52000 4 1
—_— 181
4 ]
52000 _ 1 D
4 [22]

44000 I:l
1 O

47) Laquelle de ces propositions est toujoursvraie ?

. 1 1

X désignant un nombreréel différentdezéro, 3 X £ E alors =32 I:l
X

Deux nombres réels sont toujours rangés dans le méme ordre que leurs carrés I:l

Quel que soit le nombre réel positif a il est vrai que «/5 + «/7 3 Ja+7 I:l

Silenombreréel X est plus petit que 15 et lenombreréel y plus petit que 5 alors le nombre I:l

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

(X-Y) est plus petit que 10
48) Lediametred un cylindre A est deux fois plus grand que celui du cylindre B. Les deux cylindres ont laméme
hauteur. Le volume du cylindre A est :

2 fois plus grand que celui du cylindre B I:l
4 foisplus grand que celui du cylindre B I:l
8 foisplus grand que celui du cylindre B I:l

16 fois plus grand que celui du cylindre B I:l

49) Pour le cylindre représenté ci-dessous, on donner = 1 eth = 4. Quelle est lalongueur du tragjet le plus court allant
de X &Y tout en restant sur la surface du cylindre ?

o —————

24p7+9 [ (=)
: I
210 [ [a=s)
T [ ] [ace]

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

50) Parmi les dés représentés ci-dessous, celui qui correspond au patron ci-dessous est le dé :

,f"f/-.\‘\x
[ e
x\x ’,,-f’f
3 1[,-
P I:l
x& N
N
.
bl L]

[ (2]

Brouillon

IUFM de |’ académie de Montpellier Test du 30 mars 2002 22



A reporter sur la
fiche réponse

51) Lecoded'une carte bleue est composé de quatre chiffres différents. Combien de nombres de quatre chiffres en
utilisant une fois et une seule chacun des quatre chiffres peut-on créer ?

8 JER
16 [ ][22
24 [] 23]
% [ (204]

52) Une pendule sonne les 6 coups de 6 heures en 6 secondes. A midi, elle sonne les 12 coupsen :

O
114s []
125 []
1325 L]

53) Dans une classe de 25 éleves, 40% des éleves ont une mauvaise vue. 70% de ceux qui ont une mauvaise vue

portent des lunettes. Le nombre d’ éléves qui portent des lunettes est :

; (=)
7 [ (z)
» mfEn
i [z

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

54) ABCestuntriangle. H est le pied de lahauteur issue de A. La perpendiculaire a (AB) passant par A coupe (BC) enl.
On suppose quel’angle BA C = 120° et quel’angle A B C = 40°. Parmi les affirmations suivantes, laseule vraie est :

BAH = 40° [ (2l

N

HAI = 40° [ 2]
AcB =0 [ (=]
P

iAC=a0 o
16 )
55) Lenombre 2—5 n'est pas égal :

au carrédu dixieme de 8 I:l
alaracine carrée de 0,4096001 I:l

a1 [ ==l

25

a s 0=

100

56) Laquellede cesphrases est toujoursvraie ?

Si on gjoute 15 a chacun des 10 nombres d’ une série, lamoyenne de lasérie

augmente de 1,5 ]
Si les 4 premiers nombres d' une série ont pour moyenne 7 et si les 6 autres

nombres de cette série ont aussi 7 pour moyenne, lamoyenne des dix nombres est 7 |:|
Lamoyenne d une série ne change pas si I’ on multiplie toutes les valeurs par

le méme nombre ]
Si lamoyenne d’'une sérieest 12, il y adans cette série autant de nombres

inférieurs & 12 que de nombres supérieurs 12 ]

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

57)  Un restaurateur prépare sa salle pour un banquet. Le nombre de clients est compris entre 400 et 600. Le
restaurateur observe que s'il constituait des tables de 18 ou de 20, ou encore de 30, il resterait toujours 6
personnes !

L e nombre de participants au banquet est :

483 [ 2]
[ (=]
[ =]
[ (2]

5 8 &

58) Depuisle 1 janvier 2002, nous payons nos achats avec des euros. Onrappelleque 1 euro = 6,55957 francs frangais.

Le calcul qui donnelavaleur laplus proche du prix en euros consiste a:

diviser le prix en francs par 6 I:l
diviser le prix en francspar 7 ]
diviser le prix en francs par 20 I:l

3
divi:serIeprixenfrancspar1?9 I:l

59) Parmi les nombres suivants quel est celui dont la somme des quotients par 5 et 7 est égale 2480 ?

00 O
0 O
2870 []
1400 []

Brouillon
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A reporter sur la
fiche réponse

60) ABCD est un trapéze de bases AB= 16 cm et DC = 40 cm. M est un point du segment [DC] tel que le triangle
AMD et le quadrilatére ABCM ont laméme aire. DM est égal a:

D
A . .
Figurenon al'échelle
M
C B

]
o ]
]
O

Brouillon
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